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Απάντηση	στην	από	28	Νοεμβρίου	2025	ανοικτή	επιστολή	του	Τμήματος	

Κοινωνιολογίας,	για	τις	πολιτιστικές	ομάδες	του	Πανεπιστημίου	Κρήτης		

 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Με αφορμή την  ανοιχτή επιστολή του Τμήματος Κοινωνιολογίας για τις πολιτιστικές 
ομάδες του Π.Κ. θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τα ακόλουθα: 

Ο πρόσφατα ομόφωνα ψηφισμένος από τη Σύγκλητο (Συνεδρίαση	 538/16‐10‐2025) 
κανονισμός λειτουργίας του Φοιτητικού κέντρου Ηρακλείου στόχο έχει την ασφαλή 
λειτουργία του ώστε πραγματικά να αποτελέσει χώρο δημιουργικής έκφρασης των 
φοιτητών όλων των κύκλων σπουδών του Π.Κ. Αυτοί, μαζί με τα μέλη της Ακαδημαϊκής 
κοινότητας που ενδιαφέρονται να δραστηριοποιηθούν στο πεδίο των πολιτιστικών 
ομάδων έχουν την ευθύνη λειτουργίας του μέσω μιας επιτροπής η οποία διαμορφώνει το 
πρόγραμμα δράσεων και αιτείται από τη Διοίκηση των απαραίτητων μέσων για την 
υλοποίησή τους.  

Αυτό σε καμία περίπτωση δεν αποτελεί περιορισμό στην ελεύθερη διακίνηση ιδεών και στις 
συλλογικές δράσεις, αντίθετα τις ενισχύει παρέχοντας ασφάλεια για τη διεξαγωγή τους. 
Εξάλλου βρίσκονται ήδη σε εξέλιξη δράσεις από πολιτιστικές ομάδες κάτω από αυτό το 
πλαίσιο λειτουργίας, με συνεργατική αντιμετώπιση και ελευθερία έκφρασης, 
ακολουθώντας την παράδοση αυτού του Πανεπιστημίου από την ίδρυσή του. 

Τόσο επί των  ημερών της προηγούμενης διοίκησης αλλά και της σημερινής έγινε, γίνεται 
και θα γίνεται διάλογος για οτιδήποτε αφορά την Ακαδημαϊκή μας κοινότητας, ώστε 
προβλήματα, που πάντα θα υπάρχουν, να αμβλύνονται και εποικοδομητικές δράσεις να 
ενισχύονται. Στα πλαίσια αυτά από τον Οκτώβριο του 2024 είναι συνεχής η επικοινωνία 
της διοίκησης με τις πολιτιστικές ομάδες.  Φτιάχτηκε κτηριακά το φοιτητικό κέντρο, 
αναβαθμίστηκε ενεργειακά και άρχισε η συζήτηση για τον τρόπο λειτουργίας του στην 
κατεύθυνση που ήδη αναφέραμε. Πρόσφατα επίσης στις 13/11/2025	υπήρξε συνάντηση 
με τις πολιτιστικές ομάδες που ανταποκρίθηκαν, ενώ στα πλαίσια της ενίσχυσης του 
διαλόγου, ως διοίκηση τους ενημερώσαμε ότι είμαστε στη διάθεσή τους για εκ νέου 
συνάντηση με μεγαλύτερη συμμετοχή από τις πολιτιστικές ομάδες.  

 

 

 



 
 

 

Αναφορικά με το ραδιοφωνικό σταθμό της Πανεπιστημιούπολης Ηρακλείου, στο ΕΣΡ 
εμφανίζεται  με την ονομασία U.O.C. Radio 96,7 και με ευθύνη λειτουργίας από το Σύλλογο 
Φοιτητών Π.Κ. Ο Σύλλογος φοιτητών που εμφανίζεται στο ΕΣΡ έχει διαλυθεί και έχει 
γνωστοποιήσει τη διάλυσή του μέσω του τελευταίου του ΔΣ το 2012, έχει παραδώσει το 
λειτουργικό του εξοπλισμό στο ΠΚ, ενώ η παράδοση έχει επικυρωθεί με σχετική απόφαση 
του τότε Πρυτανικού Συμβουλίου (759/04‐07‐2012). Έκτοτε υπάρχει θολή εικόνα 
αναφορικά με τη λειτουργία του. Να σημειωθούν τα  επανειλημμένα μηνύματα από το ΕΣΡ 
και το ΣΥΛΙΑ με την επισήμανση της έλλειψης στοιχείων για τη λειτουργία του σταθμού και 
επομένως επί μη αποστολής θα ακολουθούσε η άρση άδειας συχνότητας του σταθμού. 
Είναι γνωστό ότι αυτή δεν αποτελεί περιουσία του Πανεπιστημίου αλλά ανήκει στην Εθνική 
Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων. Όπως γίνεται αντιληπτό στοιχεία οι 
νόμιμοι εκπρόσωποι δε μπορούσαν να αποστείλουν αφού από το 2012 δεν υπήρχαν.... 
Έγιναν συναντήσεις με τους φερόμενους ως υπεύθυνους, αναλύθηκαν τα προβλήματα και 
προτάθηκε η λύση να προχωρήσει και ο σταθμός του Ηρακλείου σε παρόμοιο τρόπο 
λειτουργίας με αυτό του ΜΑΤΖΟΡΕ, με ευθύνη λειτουργίας του από άτομα φοιτητές όλων 
των κύκλων σπουδών του Π.Κ., πρόταση που φάνηκε να είναι αποδεκτή, άρχισαν κάποιες 
προετοιμασίες, κατόπιν όμως οι προσπάθειες μας για εκ νέου συνάντηση ώστε να 
ολοκληρωθεί η διαδικασία ήταν χωρίς αποτέλεσμα. Για νομικούς λόγους το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης με απόφαση της 30ης/17-18.09.2025 Τακτικής Συνεδρίας του Συμβουλίου 
Διοίκησης του Πανεπιστημίου Κρήτης, ανέστειλε τη λειτουργία του Σταθμού.  

Πρόσφατα έγινε και πάλι με πρωτοβουλία της Πρυτανείας προσπάθεια προσδιορισμού 
νέας συνάντησης με φοιτητές που δραστηριοποιούνται στο ραδιοφωνικό σταθμό, η οποία 
και θα γίνει μαζί αυτή των πολιτιστικών ομάδων. 

Τέλος σε ό,τι αφορά το Ραδιοφωνικό Σταθμό του Ιδρύματος στην πόλη του Ρεθύμνου, 
«Ματζόρε», αυτός λειτουργεί με βάση τα όσα ορίζονται στην υπ’αριθμ. 13238/18-10-2019 
απόφαση της Συγκλήτου του ΠΚ, με τίτλο: «Έγκριση και οργάνωση της λειτουργίας του 
Ραδιοφωνικού Σταθμού του Π.Κ. στο Ρέθυμνο και του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας 
του», η οποία έχει δημοσιευθεί στο ΦΕΚ Β’ 4463/2019. Ραδιοφωνικός Σταθμός λοιπόν με 
κανονισμό λειτουργίας, επιτροπή από φοιτητές όλων των κύκλων σπουδών που προφανώς 
δεν περιορίζει τη λειτουργία και έκφραση, ούτε προκαλούν αίσθημα αβεβαιότητας. 
Είμαστε σε επικοινωνία μαζί τους για τη λύση τεχνικών προβλημάτων με τη βοήθεια της 
ΜΨΔ ώστε να αποκατασταθεί πλήρως η λειτουργία τους ενώ σε συμφωνία με τους 
φοιτητές που τον λειτουργούν θα σταλούν τα στοιχεία που ζητώνται από το ΕΣΡ. 

Θεωρούμε ότι στόχος όλων μας είναι ένα δημιουργικό ακαδημαϊκό περιβάλλον, που 
προάγει τον πολιτισμό μέσα στο πλαίσιο λειτουργίας το οποίο ο κανονισμός του και τα 
όργανα διοίκησής του, με κορυφαίο τη Σύγκλητο έχουν προσδιορίσει. Ο διάλογος μπορεί να 
οδηγήσει σε λύσεις έστω και μέσα από αντιθέσεις αρκεί να υπάρχει επαρκής γνώση των 
θεμάτων και σφαιρική ενημέρωση.        

Η Αντιπρύτανις Διοικητικών Υποθέσεων  
και Φοιτητικής Μέριμνας 

Καθηγήτρια κ. Σοφία Σχίζα 


